



以饱满的青春热情奔赴盛会之约

□记者 王晨

“作为红旗方队的一员，当我举起红旗的那一刻，心中有光，身上有力量。”红旗方队志愿者郝正东是周口职业技术学院大二学生，他来自“红旗渠精神”的发源地林州市。郝正东在高中时期就是学校国旗队成员，当郝正东得知河南省第九届少数民族传统体育运动会招募志愿者时，他第一时间报名了。

记者了解到，我市大学生在河南省第九届少数民族传统体育运动会志愿者招募中踊跃报名，经过面试筛选，100名红旗方队志愿者

名额花落周口职业技术学院。100名周口职业技术学院的大学生连续一个多月坚持排练，每天准时到岗，一遍又一遍地重复着动作。虽然他们没有踏上赛道，不能参加比赛，但是心里的紧张和肩上的责任并没有丝毫减轻，他们认真做好每一个细节。

“我们志愿者之间也会互相加油、鼓劲，不论我们来自哪里，上场代表的就是周口。我们用最大的努力把周口的体育精神诠释好，以饱满的青春热情奔赴盛会之约。”郝正东说。

“齐步走！”随着郝正东响亮的口号，红旗方队迈着整齐的步伐出

场，步伐整齐划一、气势如虹，他们眼神刚毅，展示出周口大学生风采。

“作为一名体育系的大学生有机会参加河南省第九届少数民族传统体育运动会开幕式，很难得。所以我一定要抓住这个机会，给自己的青春多增加一点体验。”志愿者袁治斌说，自己是第一次参加大型赛事开幕式，相信一定会收获一生中难忘的志愿经历，在与大家一起并肩作战的这些日子里深刻体会、理解了志愿服务精神，也更加直观地感受到参与河南省第九届少数民族传统体育运动会开幕式给自己带来的自豪感。②18

“民星”变明星 周口广场舞 跳进开幕式

□记者 王晨

民族百花艳，多彩看中原。今朝手挽手，共谱团结篇。开幕式上，乌兰图雅演唱歌曲《中华民族一家亲》，伴舞团队是来自市舞蹈家协会群众舞蹈委员会的成员。把广场舞融入开幕式中，不少人称赞这种做法“接地气”，而群众舞蹈队的惊鸿一瞥，更是用充满活力和自信的表演，展现了周口风采。

《中华民族一家亲》的舞蹈编导魏灿译是市舞蹈家协会群众舞蹈委员会主任，她告诉记者，参与演出的80名演员是从市舞蹈家协会群众舞蹈委员会1000多名成员里选拔出来的。

记者了解到，在确定参加开幕式演出后，演员们克服了时间紧、任务重、压力大的难题，每天早上6点准时开始排练。大家表示能够助阵河南省第九届少数民族传统体育运动会，为开幕式锦上添花，倍感荣幸。

魏灿译告诉记者，将普通民众和广场舞“请进”开幕式，既突显周口倡导全民健身的理念，又营造民族团结一家亲的氛围。①6

小小演员 “闪闪惹人爱”

开幕式上，淮阳区文化艺术小学学生表演戏曲《穆桂英挂帅》选段。他们年纪虽小但认真劲一点都不输大人，一招一式“闪闪惹人爱”。小演员的演出展现了积极向上的活力，也展示了周口少年儿童的风采。

记者 王晨 梁照曾 摄



礼仪志愿者：笑出东道主的热情

□记者 王晨

一张张年轻的脸庞，一个个热情的笑容，她们高举引导牌，步伐矫健地引领护旗手、各代表团步入开幕式现场。这群青春靓丽的身影是礼仪志愿者，作为开闭幕式的颜值担当，她们是经过层层选拔及培训后最终脱颖而出的。

“对于礼仪志愿者而言，脸上亲切的笑容就是对八方来客最直观的欢迎。”周口师范学院外国语学院大三学生郭可歆就是一名礼仪志愿者，由于在学校担任礼仪队队长，她拥有丰富的礼仪接待经验，也参加过大大小小的活动，但得到河南省第九届少数民族传统体育运动会开幕式礼仪志愿者的机会，郭可歆还是很激动。“作

为一名周口人，这样的盛会在自己家乡举办，我更觉得这份责任沉甸甸的。”她说。

“我觉得女孩子都想参加这样的活动。1个多月前，团市委依托中心城区各学校团委定向招募志愿者，同学们的参与热情都很高，积极报名。”郭可歆告诉记者，礼仪志愿者要身姿挺拔，面部要始终带着微笑，这些看似简单的动作，她们已经训练了成百上千遍。

虽说只是简单的“走路”，但实际上礼仪志愿者走的每一步都充满了技术含量，比如脚下保持直线前进、目光要看向主席台，更重要的是，她们高举引导牌的两只手臂还要始终保持垂直角度。“全身从上到下都有细节要求，眼神要有

光，笑容要打开，脖子不能前倾，肩膀要挺直，肚子要吸紧……”郭可歆说，为展现出最优美的姿态，礼仪志愿者每天都会利用课余时间进行专业礼仪培训。记者了解到，礼仪志愿者需要穿上跟高5厘米的鞋练习站姿，一动不动至少站半小时，而多数礼仪志愿者都是大一学生，她们之前没有穿过高跟鞋，好多人脚上都磨出了水泡，但她们没人喊过累，更没人偷懒、放弃。

“前几天有一名礼仪志愿者发烧了，在寝室吃了退烧药后又来参加训练。”郭可歆说，“大家都憋着一股劲儿，一点一点抠细节，要用最优美的姿态向全省展示周口形象，展现周口青年的活力，笑出东道主的热情。”②18

创意民族服装秀 《石榴花开》引人注目

□记者 杜林波

在河南省第九届少数民族传统体育运动会开幕式上，创意民族服装加灯光秀《石榴花开》演出后，得到观众一致好评。

演出现场，56名成人模特身着传统民族风格服饰分4组出场，随着音乐不断变换队形。随后，56名少儿模特身着传统民族服饰出场，手拉手组成同心圆起舞歌唱。此时，成人模特手持发光石榴籽造型的道具，如银河一般出现在现场，来到小模特身后，把石榴籽交到孩子们手中，象征着传承与希望。接着，后背景屏幕和地面投影此时出现地球村、盛开的朵朵石榴花以及56个民族群众的笑脸，在《没有共产党就没有新中国》音乐声中演出达到高潮，56个民族像石榴籽一样紧紧地抱在一起！

节目负责人赵璐表示，来自周口师范学院大学生与周口潮艺尚模特学校的小演员，从3月初就利用课余时间进行排练，为圆满完成任务，除参加正常排练，大家还经常在体育馆广场借着路灯进行反复练习，终于取得了今天的成绩。①6